

合作区多所学校开展教师“充电”、学生体验、家校合作 提前部署做足“功课”迎开学

□本报记者 王晓君

9月1日原本是各中小学校(幼儿园)开学的日子,受今年第9号台风“苏拉”影响,横琴粤澳深度合作区中小学(幼儿园)2023年秋季学期开学时间调整为9月4日。接到相关通知后,合作区各学校未雨绸缪开展相关工作,第一时间向学生和家长们传达信息。新的起点,新的期待,尽管台风影响了开学时间,但各学校在原定开学日期前就以各种方式为教师、学生和家长们“充电”,帮助大家更好地开启新学期新生活。

教师:集体培训为新学期做准备

8月27日至29日,横琴第一小学开展了为期3天共5场全体教师培训,培训围绕“师德师风”“教师心理健康”“核心素养导向的课堂教学”“阅读课程开发”四大主题进行。

培训中,横琴一小教师聆听了以“核心素养导向的课堂教学”为主题的讲座,讲座多维度地帮助全体教师从核心素养的角度理解课堂教学,对于推进新学期课改、落实核心素养培养目标具有重要指导意义。

讲座结束后,横琴一小各学科组聚焦“如何在课堂中落实学生主体地位”主题,根据学科的不同特点,开展了形式多样、扎实的组内教研。通过专家讲座、课例学习、集体备课、小组研讨等,老师们在集体智慧中共学、共成长。

此外,在横琴一小的教师培训中,“全国年度十大青年名师”、广东省校园阅读推广人、珠海市名师工作室主持人付雪莲,为全体教师做阅读推广知识培训——《阅读这件最重要的事》;中国青少年发展研究院理事长、著名积极心理学专家宁晨辰,给全体教师开展“幸福教师积极情绪管理”主题培训。横琴一小全体教师还观看了由广东省教育厅举办的2023年师德师风主题教育月——师德师风巡讲线上直播。

8月24日,横琴一中开启了为期两天的2023年暑期教师全员培训活动。当天上午,深圳市南山区教育科学研究院马兴贵老师为横琴一中师生带来一场题为《让课堂更高效:基于教学评一致性课堂构建》的主题讲座。马兴贵结合自身的教育改革工作经验,用生动的案例解析教学评一致性实践的发展之势、变革之道。

8月25日上午,横琴一中各学科组代表进行了2023年中考阅卷经验



同学们走进校园体验新学期新生活。 本报记者 曾遥 摄

分享,为老师们了解近阶段的中考走向从而精准制定备考计划提供了方向。随后,暑期研修组的老师分享了暑期在北京名校研修的宝贵经验,青年教师成长营的老师作《兴发教学论》的读书分享,心理老师为大家进行叙事主题的心理培训,还有4名经验丰富的老师为大家带来了班主任带班经验与正面管教的分享。

学生:走进校园感受新学期新生活

为了帮助新生尽快适应小学阶段的学习和生活,首都师范大学横琴一期实验小学于8月26日开展了一年一级新生入学培训并召开了家长会。

清晨,和煦的阳光下,期实验小学迎来了新的少年。一年级新同学在家长期盼的目光中,在老师的引导下,兴高采烈地走进校园,校园里到处摆放着欢迎新生的展板。孩子们一边参观,一边和家人拍照留念,一边了解学校的校园文化。

老师们精心布置了教室和班级文化墙,在每张桌子上摆放了班级专属颜色的气球,并将孩子们的姓名牌分别放在座位上。还将书本用姓名贴上彩色丝带,作为“礼物”送给孩子们。

在教室里,孩子们聆听着“伯牙子期”高山流水遇知音的故事,通过老师的介绍,了解自己的班级和班级文化,

熟悉教室环境,并在老师的引导下向全班同学大声地介绍自己。

孩子们在班主任的带领下,学习校园安全注意事项,了解保健室、洗手间、老师办公室等位置,快速适应新环境。

珠海市首都师范大学横琴伯牙小学为了让一年级的同学尽快适应小学阶段的学习生活,召开了“向阳花开·初秋相遇”2023—2024学年新生入学培训暨家长会。

为了迎接孩子们的到来,伯牙小学的老师精心布置了教室:装饰黑板,写上欢迎词;为每个孩子制作姓名牌,方便他们进入教室时能快速找到对应的座位;还在桌前粘上了鲜艳的气球,祝贺他们成为小学生。第一次来到学校,同学们还留下了首次踏入伯牙校园的小脚印。在班主任的引导下,每个孩子自信大方地站到台前向同学们介绍自己。随后,孩子们有序排队跟着老师一起游校园。

家长:携手学校践行“快乐教育”

为了使新生和家长都能更快速地了解新学期的生活,合作区各学校还通过家长会等方式,促进亲子和谐、家庭和睦、家校共建,从而更好地帮助孩子健康成长。

在伯牙小学学生进行入学培训的

时候,家长们在伯牙小学报告厅聆听副校长程晓红介绍学校理念、课程体系以及学校特色。随后,新生家长随着老师返回相应班级,开始班级家长会,了解班级基本情况。

期实验小学在新生家长会上通过视频,向家长们介绍了学校概况、一年级课程设置和校园生活,建议家长在孩子的成长过程中给予鼓励,坚持正面教育,帮助孩子顺利度过幼小衔接的适应期。

在横琴一小新生家长培训会上,校长张浩亮结合自身作为家长的亲身感受,分享了有效的亲子交流方式,介绍了“快乐教育”的真谛,建议大家做智慧型家长,引导孩子树立正确的价值观。

随后,横琴一小一年级组长罗凯允为新生家长介绍了一年级班主任团队、讲解孩子入学的心理准备,并详细解答家长疑问。

为了让孩子们更好地适应新环境,以最佳的状态迎接新学期、新学校和新生活,当天下午,张浩亮开展了以“如何做一名‘正面导向型’家长”为主题的培训,并向家长详细介绍了横琴一小德育新生态之“我的成长树”。横琴一小学务处主任王焱霓向家长介绍了横琴一小“家长学校”的基本情况。

“多元主体协同 促进琴澳融合”研讨交流会举办 琴澳各界建言献策 共促高质量发展

本报讯 记者李美琪报道:8月30日,“多元主体协同 促进琴澳融合”研讨交流会在琴澳国际法务集聚区社会治理指挥中心举行,合作区机关单位、公共法律服务机构以及横琴、澳门、珠海社会组织工作人员、法律工作者、琴澳居民代表等50余人参与。

该活动由省政府横琴办政法工作处联合社会事务局、合作区执委会法律事务局、珠海市涉外法律公共服务中心、澳门街坊会联合总会广东办事处举办,旨在通过社会多元主体互动,收集多方建议,引导横琴、澳门、珠海社会组织协同参与合作区社会治理工作,营造合作区良好的法治环境,推动琴澳融合。

会上,省政府横琴办政法工作处工作人员分别围绕法律服务援助、社会治理、信访维稳等领域作主题分享,通过典型案例分享与工作成果总结,向参会人员介绍合作区便利澳门居民在横琴生活就业、助力澳门居民融入内地的各项有效举措。省政府横琴办社会事务局和合作区执委会法律事务局代表结合相关工作内容,围绕《横琴

粤澳深度合作区发展促进条例》中“支持合作区建立与澳门社会服务合作机制”“支持符合条件的澳门社会服务团体依法在合作区内提供相应的社会服务”等规定,进行了深入浅出的讲解。

在交流及建议环节,各参会代表围绕“澳门人才引进”“琴澳民商事规则衔接”“粤澳社会组织与政府协作模式的差异”等议题展开深入探讨。针对澳门社团代表提出的意见与建议,相关部门负责人一一作出解答。

“合作区与澳门规则衔接、机制对接没有现成的经验可以借鉴,因此需要发挥社会各界力量逐步探索,敢创新、善创新。本次座谈会为构建合作区特色社会治理体系、促进琴澳融合发展助力献策,营造横琴、澳门、珠海社会组织协同共治的良好氛围。”省政府横琴办政法工作处筹备组副组长张锡敏表示,下一步,合作区将持续探索合作区社会组织“放管服”改革,为社会组织提供政策指导、资金支持、场地支持,盘活社会资源,激励社会组织发挥更多力量。

受热带气旋“苏拉”影响 澳门多条客运航线即日起暂停

据澳门海事及水务局消息,受热带气旋“苏拉”影响,澳门多条客运航线暂停服务。为配合内地相关部门的防风计划及确保海上客运安全,澳门内港往返湾仔的客船航班即日起暂停,直至另行通知;澳门往返深圳蛇

口、深圳福永及珠海桂山岛的客船航班早已宣布暂时停航安排。

澳门海事及水务局提醒计划使用海路出行的市民和旅客,应密切留意天气状况,随时了解澳门各航班信息和海上交通实况,提前做好出行安排,避免行程受到影响。

澳门“电子身份”应用场景再拓展 9月起可报读

《持续进修发展计划》课程

为进一步扩展澳门“电子身份”的应用场景,自9月1日起,“电子身份”可于全澳门超过300家教育机构报读《持续进修发展计划》课程时,以及在签到和签退时使用,澳门居民无需出示实体居民身份便能办理相关手续。

在教育机构报读课程时,澳门居民只需使用“电子身份”的“扫码提供资料”功能,通过扫描教育机构的二维码,同意提供指定资料及通过面容识别确认身份后,便会生成专属二维码供教育机构扫码取得当事人资料,方便在课程报名时

核实身份及减少输入相关资料的步骤。出席课程时,澳门居民出示“电子身份”二维码供教育机构查验便完成签到及签退,同时也可在“一户通”上查看《持续进修发展计划》的可用余额,为澳门居民及教育机构提供更多便利。

此外,澳门教育和青年发展局就2023—2026年度《持续进修发展计划》已向参与机构举办讲解会,介绍使用“电子身份”报读课程及签到的操作流程,并就机构使用“电子身份”及设置所需设备进行协调及指引。

澳门旅游学院签约成立托福考试中心

9月起开始举办网上托福考试

8月31日,澳门旅游学院与香港及澳门地区托福考试代表签署合作协议。根据协议,澳门旅游学院正式成为美国教育考试服务社(ETS)授权的托福考试中心,并于9月开始举办网上托福考试(TOEFL iBT®)。

网上托福考试(TOEFL iBT®)是美国教育考试服务社研

发,为测试非英语为母语者英语能力的考试,利用电脑在线上作答,通过阅读、听力、口语及写作四个项目评估考生的英语综合能力。此外,托福考试已纳入澳门教育及青年发展局2023—2026年度《持续进修发展计划》的资助项目,年满15岁的澳门居民可申请资助。

本文文字整理 李美琪
 本文文字除注明来源外均据澳门媒体
 请作者联系我们以便支付稿酬
 邮箱:hqrmzb@163.com

珠海市文明单位横琴供电局:

以高质量供用电服务助力琴澳高质量发展



□本报记者 李美琪

中共珠海市委国资委系统“先进党组织”、珠海市“巾帼文明岗”、南方电网公司工人先锋号、南方电网公司五星班站所……继获得诸多地市级及以上荣誉后,近日,南方电网广东珠海横琴供电局被授予“珠海市文明单位”荣誉称号。

自2019年6月成立以来,横琴供电局铸炼社会主义核心价值观,承接企业文化理念,探索形成“知行信”文化模型,全力打造横琴粤澳深度合作区“高可靠供电、高品质服务、全绿色动力”能源电力供应体系,以高质量供用电服务助力“一国两制”行稳致远。

“技术+业务”双轮驱动 提升供电可靠性

电力可靠性是衡量供电系统持续供电能力的关键指标,代表电能质量水平,也是衡量地区经济发展程度的重要标准之一。横琴粤澳深度合作区

供电面积约106平方公里,供电客户约2.39万户。得益于“分层分区、自治自愈”的智能配电网,和“20千伏双链环”网格化接线模式,横琴供电局加快推进配网数字化、智能化转型,供电可靠性逐年稳步提升。

“横琴供电局实现客户平均停电时间从‘5分钟’到‘稳定小于0.5分钟’的跨越,快速复电能力可达‘毫秒级’,达到世界顶尖水平。”横琴供电局副总经理王浩鹏介绍道。

心怀国之大者,延伸文明实践。横琴供电局坚决扛起服务横琴粤澳深度合作区建设的政治责任,为配合发展促进澳门经济适度多元的新产业、建设便利澳门居民生活就业的新家园提供基础保障。

今年7月,《横琴粤澳深度合作区供用电规则》正式印发,标志着琴澳两地在电力这一重要公共服务领域实现联通、贯通、融通。为配合新规实施,横琴供电局推动《规则》实施细则等配套文件的编制,全力护航《规则》落实落地;走访调研澳门居民用电习惯,对标澳门电力服务模式,建设“简、繁、英”三语客户管理应用,实现澳人澳商在合作区用电“无缝转换”;采用电力预装模式,推动“一日办电”模式落地。

“《规则》中‘用户红线内投资配套至

低压’和‘防洪高程可免计入地块容积率’等创新性条款,将大大降低澳门用户在合作区的用电成本;此外,用户在合作区提出用电申请当日,即可实现接火送电。”王浩鹏介绍道,广慈医院(澳资项目)计划9月上旬报装用电,有望成为合作区“一日办电”的首个案例。

“党建+业务”深度融合 助力打造高品质服务人才队伍

近年来,横琴供电局坚持以人为本,全面提升职工文明素养,全面培育文明自然新风尚,全面建设精神文明文化新高地,筑牢国有企业的“根”和“魂”。

横琴供电局人力资源部主任杨姣表示,横琴供电局通过党建引领队伍、凝聚人心,实现“党建+业务”深度融合新模式,让干事创业氛围更加浓厚饱满,为业务改革创新开拓了新的局面。在优化电力营商环境方面,持续推广“低压供电模式”,实现客户办电“零成本”,第三方客户满意度90分,助力珠海供电局连续14年获得珠海市政府公共服务公众满意度第一;在供电服务方面,供用电服务平台融合粤澳特色,打造“网络客户经理+设备主人”高品质服务人才队伍,助力珠海供电局连续7年第三方客户满意度居于广东电网前列。

让孩子心浴阳光健康成长 横琴民生志愿者队伍开展6期心理服务活动

本报讯 记者陈子怡报道:为丰富孩子暑期生活,让孩子们心浴阳光,健康成长,共筑美好和谐新家园,横琴民生志愿者心理咨询服务队于7月26日至8月27日举办“专‘暑’服务,清心一夏”阳光少年成长营暑期心理服务系列活动,并于近日顺利结营,前后6期活动共服务6—12岁孩子及家长近百人次。

据悉,此次心理服务活动分设认

识自我、静心减压、创造小世界、身心放松、专注力提升、解锁阳光心态等主题,横琴民生志愿者心理咨询师综合运用曼陀罗、沙盘、绘画等辅助器材,以阳光心态养成、社交能力提升为目标,开展儿童团体心理辅导活动。

活动中,孩子们在沙盘中摆放各式玩具,描绘心中的理想家园,心理咨询师则根据玩具摆放位置分析孩子们

的内心想法,帮助孩子们认识自我、发现潜能;组织孩子们围坐交流,表达内心真实想法,释放自我感情,同时提高沟通能力和表达能力。

系列活动不仅让孩子们度过了难忘的暑期时光,还受到了家长们的广泛认同。不少家长反馈,暑假过去,自己的孩子变得和善有礼,在生活中懂得关心他人,亲子关系也变得更紧密。

据了解,横琴民生志愿者心理咨询服务队由20多名受过专业心理咨询培训的志愿者组成。成立一年多以来,志愿者们利用周末时间,深入横琴各社区,运用心理学知识和技能,为琴澳居民提供专业、全面的公益心理服务,致力于打造有技术、有实效、有影响、惠民生的民生心理服务志愿者品牌,提升琴澳居民的幸福。

权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字
 个人证件:100元/证(50字内)
 咨询热线:0756-2611111

遗失声明

斗门区乾务镇东姐贸易行遗失发票专用章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市平恒贸易有限公司遗失营业执照正、副本,统一社会信用代码91440400MA547RCD4Q;遗失公章、财务专用章、法人(周均桓)私章各一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市吉莲兰埔市场王汉陆猪肉档遗失营业执照正本,注册号440405600016795,声明作废。

遗失声明

珠海市香洲区吉大街道南山社区卫生服务站遗失银行开户许可证,核准号:J5850030774201,编号:5810-07732792,声明作废。

遗失声明

珠海市香洲区南屏镇名美形象美容美发店遗失卫生许可证正副本,粤卫公证字[2018]第0402C0092号,声明作废。